



# 年前那事儿

之 防盗

## 公交车上一天发生两起乘客丢钱包的事 下周要出差的她丢失所有证件 “简直要抓狂了”

年关将至,小偷活跃起来了。昨日市区发生两起公交车上乘客钱包被盗的案例。下周就要出差的市民王女士丢失了所有的证件。 郑州晚报记者 冉小平

### 案例1: 所有证件都丢了

王女士昨日下午2点左右乘坐909路公交车,从省广播电视中心站到工人新村站,相约与朋友一起聚餐。

上车时她的钱包放在挎包最里层。车到工人新村站后,她直接到聚餐地方,这时发现挎包的拉链被拉开了。一摸,钱包丢了。

王女士说,丢的是一个粉色

长款女士钱包。钱包里有身份证、多张银行卡、公积金卡和医保卡等,另外有1800元现金。

王女士很是着急:“下周就要出差,各种证件都需要补办。”几乎到了抓狂的地步。

### 案例2: 5000多元辛苦钱被盗

无独有偶。一女子昨日中午乘坐62路公交车去花园路

方向。当时在紫荆山路二里岗南街上的车,车行至紫荆山公园时,她突然发现自己的钱包被盗,随即报警。

郑州晚报记者随后赶到紫荆山公园时,62路公交车已经离开。

民警向受害女子了解情况,她既不说自己的名字,也不介绍具体事发情况,只是不住地掉眼泪。

随后民警让她去派出所做笔录,女子称需要给她哥哥打电话后再定。

女子包里共5000多元现金被盗,这些钱她辛苦劳作积攒了好几个月。

目前案件已移交到金水路派出所案侦大队。事发原因警方正在作进一步调查。

线索提供:刘建民  
(稿费50元)

提醒往里走、急刹车、要求刷卡……

### 公交车长的防盗“暗语”你听懂了吗?

提起坐公交最怕什么?肯定是被偷。

很多乘客都有在公交车上丢东西的经历。如今,公交车长们摸索出一套暗语,提示乘客,防范财物被盗。

一是直截了当式。“哎,大家看好自己的东西,别掉了啊!”这句话坐公交的乘客不时能听到,但你知道吗,这是车长们看到盗贼将手伸进乘客口袋时,朝受害人采取最直接的提醒。

二是适当提醒。有的小偷上车后故意挡住驾驶员视线,同伴则围住乘客准备下手。有些车长会说,“小伙子,快往里走,拿好你的东西。”要是你听到了,注意了,小偷刚才盯上你了。

三是没话找话式。有车长发现乘客被贼盯上,就主动和这位乘客打招呼,询问到哪里下车,劝他们往里走,看似多余的话其实是在提醒乘客防范盗贼。

四是故意找茬式,看到一位乘客的手提包被小偷拉开了,乘客却浑然不知,车长突然想起乘客打完卡放在包里,便突然对乘客说:“你刚才打了几下卡?拿出卡来我查询一下。”如果你听到这句话,别抱怨车长诬陷你,这其实是在提醒你防盗。

五是提前预防式,车长若发现那些“面熟”的惯偷,在乘客上车时会加重语气说:“请注意!请注意拿好自己的东西,往里走。”

此外,要是车辆没有遇到转弯,车长摁响车内提示牌,这你也要注意了。在没有遇到紧急情况时,车长突然急刹车。这时候很有可能是小偷的手已经伸向您的钱包。

郑州晚报记者 冉小平  
通讯员 谢艳丽

## 哪些站点小偷多? 哪种情况易被盗? 车长的打油诗告诉你



10多年的开公交车经验,车长总结防盗打油诗。

爱穿风衣挎着包,权当掩护顺手掏;爱和同伴结伙行,露了馅时好照应;爱穿名牌旅游鞋,得手之后溜得快;爱打手势不开腔,被抓之时无对证……

昨日,郑州晚报记者乘坐8路公交车时,发现车厢上方贴了一首防盗打油诗。

打油诗是8路车长李师傅写的。他介绍,春节临近,又到了盗窃案发高发期,根据10多年的跑车经验,总结了这些。

李师傅说,小偷作案地点也是有选择的。火车站、客运站和商圈附近最易被贼盯上。

“坐车时我经常玩手机或听歌,容易放松警惕,在车上都被偷了两次。”家住农业路的张先生说,每天上下班都得坐公交,看了这首打油诗,也有了防盗技巧。 郑州晚报记者 冉小平  
通讯员谢艳丽 文/图

# 不喝董酒 不懂酒

开启传统白酒健康时代

贵州董酒股份有限公司  
GUIZHOU DONGJIU CO.,LTD. 尊享热线: 400-0909-691